
23.02.23

«Digitalizzazione», Auditorium ConsobConsapevolezza della condivisione dati – Investimenti

La sua banca detiene alcuni dati relativi ai suoi 
investimenti (es. ammontare, titoli, linee di 

investimento). Secondo la sua conoscenza, la banca può 
condividere questi dati con i seguenti operatori?

21%

19%

15%

52%

40%

31%

27%

40%

51,5%

1%

2,5%

Con altri operatori non
finanziari

Con aggregatore di conti

Con altre banche

Non so, dovrei informarmi

No, mai

Sì, solo se ho dato espressa autorizzazione alla condivisione

Sì, anche senza il mio permesso
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Base = 1524 Consumatori Italiani 18-74 attivi in Internet



23.02.23

«Digitalizzazione», Auditorium ConsobCondivisione dati – Investimenti

Sarebbe disposto a permettere che la banca condivida 
le sue informazioni le sue informazioni sugli investimenti 

(es. ammontare, titoli, linee di investimento) con i 
seguenti soggetti?

36%

24%

4,13%

41%

31%

22%

2,36%

48%

18%

18%

0,46%

66%
No, non permetterei 
mai alla banca di 
condividere questi dati

Sì e non chiederei alcuna 
condizione

Sì, se avessi prodotti 
personalizzati

Sì, se avessi convenienza 
economica per i miei 
prodotti

Base = 1524 Consumatori Italiani 18-74 attivi in Internet
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Con altre banche Con aggregatore di conti Con altri operatori non 
finanziari
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La disponibilità a condividere informazioni con la propria Banca

Quale dei seguenti benefici aumenterebbero la 
sua propensione a condividere alcuni dati 

sensibili (es. relativi alla salute, agli spostamenti, 
alla famiglia) con la sua banca?

14%

31%

36%

40%

Nessuno, non mi interessa avere benefici

Maggiore attenzione alle esigenze

Proposta di servizi e prodotti personalizzati

Maggior convenienza di prodotti e servizi

46%

30%

24%

Condivisione dati sensibili

Condivido già

Non avrei
preclusione

Non
condividerei

Benefici che aumenterebbero la propensione a 
condividere alcuni dati sensibili

Base = 824 Consumatori Italiani 18-74 attivi in Internet
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La disponibilità a condividere informazioni con la propria Banca

91%

4%

3%

4%

Nessuno, non condividerei dati sensibili a nessuna
condizione

Maggiore attenzione alle esigenze

Proposta di servizi e prodotti personalizzati

Maggior convenienza di prodotti e servizi

Benefici che aumenterebbero la propensione a 
condividere alcuni dati sensibili

46%

30%

24%

Condivisione dati sensibili

Condivido già

Non avrei
preclusione

Non
condividerei

Quale dei seguenti benefici aumenterebbero la 
sua propensione a condividere alcuni dati 

sensibili (es. relativi alla salute, agli spostamenti, 
alla famiglia) con la sua banca?

Base = 700 Consumatori Italiani 18-74 attivi in Internet
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23.02.23
Predisposizione a considerare servizi offerti da attori non finanziari 
in ottica embedded

Base = 1524 Consumatori Italiani 18-74 attivi in Internet

0,2%

0,3%

0,3%

0,4%

1%
1%
1%
3%
3%
4%
4%
6%
8%
10%

Gioco online mentre gioca/è in pausa

Sito di viaggi, mentre prenota un viaggio

Farmacia mentre acquista

Bar o tabaccheria mentre effettua un acquisto

Concessionario auto all'acquisto

Social network dopo un like

Servizio streaming film / musica

Operatore telefonico

Fornitore gas/luce all'attivazione del servizio

Catena di supermercati

Produttore di un dispositivo elettronico all'acquisto

Sito di ecommerce durante o dopo un acquisto

Associazione di categoria a cui è legato

App di gestione delle carte e pagamenti su telefono

Gestione dei risparmi

Per i seguenti servizi finanziari e assicurativi, 
prenderebbe in considerazione?

78%
La percentuale di 
consumatori non 
disposta a prendere in 
considerazione un 
servizio di gestione dei
risparmi proposto da 
questi attori non 
finanziari
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23.02.23
Predisposizione a considerare servizi offerti da attori non finanziari 
in ottica embedded

Base = 1524 Consumatori Italiani 18-74 attivi in Internet

0,2%

0,3%

0,3%

0,4%

1%
1%
1%
3%
3%
4%
4%
6%
8%
10%

Gioco online mentre gioca/è in pausa

Sito di viaggi, mentre prenota un viaggio

Farmacia mentre acquista

Bar o tabaccheria mentre effettua un acquisto

Concessionario auto all'acquisto

Social network dopo un like

Servizio streaming film / musica

Operatore telefonico

Fornitore gas/luce all'attivazione del servizio

Catena di supermercati

Produttore di un dispositivo elettronico all'acquisto

Sito di ecommerce durante o dopo un acquisto

Associazione di categoria a cui è legato

App di gestione delle carte e pagamenti su telefono

Gestione dei risparmi

Per i seguenti servizi finanziari e assicurativi, 
prenderebbe in considerazione?

1%

7%

0%

9%

3%

4%

Associazione categoria

Sito eCommerce

Fornitore gas/luce

18-24 55-74

Dove conta l’età

6


